

Кіевск.	100% р. пок.; 101 р. пром.
Москов.	100% р. пок.; 100% р. пр.
Бессар.-Тавр.	100% р. пок.; 100 р. пром.
Ниж.-Самар.	100% р. пок.; 100 р. пром.
Донско-Донецк.	101 р. пок.; 100 р. пром.
Валевскаго	100% р. пок.; 100 р. пром.
В/д/а, зал. лист. гл. зем. банк.	—
В/д/а	—
Акци с-иб. уч. и суд. банка.	578 р. пок.
международн.	476 р. сдѣл.
рус. бан. для внѣш. торг.	264 р. сдѣл.
вожск.-камск.	745 р.; сиб. 510 р. пок.
харьв. зем. бан.	397 р. пр.
с.-петерб.-туль.	872 р. пр.
погтап.	570 р. пр.
вижегор.-самар.	640 р. пр.
виден.	576 р. пр.
кіевск.	784 р. пр.
москов.	560 р. пр.
рос. страх. отъ ог. об. 1827 г.	1,200 р. сдѣл.
страх. тов.ар. «Салам.»	480 р. пр.
сѣв. стр. общ.	—
стр. общ. «Россия»	276 р. пок.
главная общ. рос. ж. д.	289 р. пок.
моск.-раз. ж. д.	400 р. пром.
кур.-кіев. ж. д.	320 р. пром.
рыбинско-болотовск. ж. д.	575 р. пром.
граве-пар. ж. д.	184 р. сдѣл.
юго-запад.	110 р. пок.
Настроение петербургской фондовой биржи	холод.

Подробности о похищеніи въ Японіи на живую Наслѣдника Цесаревича.

Въ журналѣ «Спасеніе на водахъ», органѣ состоящаго подъ Высочайшимъ покровительствомъ Ея Императорскаго Величества Государина Императрицы Общества спасенія на водахъ, помѣщено слѣдующее сообщеніе, основанное на данныхъ, не подлежащихъ никакому сомнѣнію, о подробностяхъ чудеснаго извлеченія Высочайшаго Почетнаго Члена Общества спасенія на водахъ, Государя Наслѣдника Цесаревича, отъ злодѣйскаго похищенія на Его драгоценную жизнь во время путешествія въ Японію.

<29-го апрѣля сего года Государь Наслѣдникъ осматривалъ достопримечательности мѣстечка Огуси и, возвращаясь въ домъ губернатора, ѣхалъ со свитой по одной изъ узкихъ улицъ этого мѣстечка. Какъ Цесаревичъ, такъ и сопровождавшія Его Высочество лица помѣщались въ обычныхъ въ Японіи маленькихъ 2-хъ колесныхъ коляскахъ (дзинрикахъ), везомыхъ людьми, причемъ каждая имѣла одного возничка впереди и двухъ подталкивающихъ сзади. Всѣ коляски, числомъ болѣе 30, вытянулись въ одну линію, ѣхали гуськомъ. Во главѣ этой линіи было нѣсколько японцевъ, за ними ѣхалъ Цесаревичъ, затѣмъ принцъ греческій Георгій, далѣе принцъ японскій Арисугава, нашъ посланникъ и свита. Слѣдуя такимъ образомъ, коляски пробѣгали очень близко къ разставленнымъ по обѣимъ сторонамъ всего пути полицейскимъ. Одинъ изъ послѣднихъ, въ минуту фанатизма или какого-то умственнаго помраченія, вдругъ нанесъ Цесаревичу ударъ саблей по головѣ. Наслѣдникъ выкрикнулъ: «Что тебѣ?» и, схватившись рукою за голову, оглянулся; въ это время послѣдовалъ другой ударъ, но, къ счастью, вскользь по рубѣ. Выбѣжавъ за этимъ Его Высочество выскочилъ изъ коляски и, избѣгая злодѣя, устремился по направленію къ одному изъ ближайшихъ домовъ. Злодѣй, поднявъ въ верху саблю, побѣждалъ за Нимъ. Сидѣвшій во 2-й коляскѣ принцъ Георгій, услыжавъ впереди себя крикъ, уви-

дѣлъ размахъ сабли полицейскаго и вслѣдъ затѣмъ Цесаревича безъ шапки, *) удалявшася отъ коляски. Не теряя ни минуты, принцъ тоже выскочилъ изъ дзинрихи, съ палкой въ рукахъ, и бросился за злодѣемъ. Стоявшіе по сторонамъ японцы направились въ ту-же сторону и, подъ влияніемъ какой-то паники, растерявшись, не думая задерживать дневного разбойника. Наслѣдникъ, войдя въ ближайшій магазинъ, тотчасъ возвратился и, желая дать Себѣ отчетъ въ происшедшемъ, остановился въ дверяхъ магазина. Но, увидѣвъ, что злодѣй приближается съ поднятою саблей, онъ бросился впередъ по улицѣ. Брѣвъ изъ раны текла по лицу, по плечу и окрашивала мостовую. Къ великому счастью, принцъ Георгій, нагнавшій полицейскаго, ударилъ его въ этотъ моментъ изъ всѣхъ силъ палкой по головѣ. Злодѣй свалился, какъ громомъ пораженный, но затѣмъ опять всколыхнулъ и обратился къ принцу, хотѣлъ его поразить саблей. Въ эту минуту одинъ изъ подоспѣвшихъ сюда-же двухъ возникшихъ дзинрихъ, бросившись въ ноги убійцы, свалилъ его, а другой, схвативъ саблю, выпавшую изъ рукъ злодѣя во время его второго паденія, нанесъ ему нѣсколько ударовъ. Когда затѣмъ этотъ фанатикъ уже былъ въ рукахъ полиціи и не былъ болѣе опасенъ, тогда принцъ приблизился къ Цесаревичу и весь отдалъ уходъ за дорогимъ раненымъ. Вскоръ подоспѣла свита и докторъ Рамбахъ, который обмылъ рану и наскоро ее перевязалъ.

«По отзыву свидѣтелей, русскихъ и японцевъ, Цесаревичъ, во все это время, — вѣрнѣе тяжелою для всѣхъ сопровождавшихъ Его, — былъ удивительно спокоенъ и, какъ-бы, въ обыкновенномъ настроеніи духа.

«По окончаніи перевязки, Его Высочество опять занялъ Свою коляску, а свита пошла пѣшкомъ, окруживъ ее до дома губернатора. Здѣсь перевязка была осмотрена и поправлена, и затѣмъ Цесаревичъ направился на станцію желѣзной дороги, для возвращенія въ Кіото. По прибытіи въ этотъ городъ, князь Барятинскій немедленно телеграфировалъ на фрегатъ и потребовалъ прислать докторовъ Попова (хирурга) и Давильнова. Черезъ часъ они были въ Кіото и произвели настоящую перевязку раны, которая оказалась серьезною, но не опасною.

«Спустя два дня, Государь Наслѣдникъ былъ на фрегатѣ «Память Азова». Восторгъ и радость видѣть Его Высочество, благополучно возвратившимся на русскую палубу, были безграничны, и громкое «ура» со всѣхъ шести судовъ эскадры долго раздавалось и перекатывалось по всему большому океанскому рейду.

«Рассказъ очевидцевъ о дѣйствіяхъ и поведеніи спутника Цесаревича, принца Георгія, во время паденія злодѣя на Государя Наслѣдника, воодушевлялъ офицеровъ эскадры, и они не знали, какъ достаточно выразить удивленіе и глубокую свою признательность отважному, самоотверженному юношѣ, греческому принцу Георгію.

«Велика была всеобщая радость и горячо благодарственное моленье всей Россіи къ Господу по случаю спасенія жизни возлюбленнаго Цесаревича. Но велика была печаль японцевъ о случившемся у нихъ. Какъ правительство, такъ

*) Шапка была сброшена при нанесеніи первой раны.

и народъ сѣнили выразить свое горе Цесаревичу и Августѣйшимъ Его Родителямъ. Нельзя, однако, не видѣть, что ужасный этотъ случай, по милости Божьей, такъ благополучно окончившійся, сдѣлавъ Его Высочество любимцемъ и въ Японіи, и будетъ, быть-можетъ, причиною еще болѣе дружескихъ отношеній между правительствами и народами обѣихъ сосѣднихъ странъ. Пути Господа неисповѣдимы!»

ТИФЛИССКАЯ ЖИЗНЬ.

Сегодня, 13-го октября, въ Сіонскомъ кафедральномъ соборѣ, предъ началомъ литургіи, будетъ совершена панихда въ упокоеніи души въ Бозѣ почившей Ея Императорскаго Высочества Великой Княгини Александры Георгіевны. Затѣмъ, послѣ божественной литургіи, будетъ совершено благодарственное Господу Богу молебствіе о здравіи и долголетіи новорожденнаго Его Императорскаго Высочества Великаго Князя Дмитрія Павловича.

Попечительство по постройкѣ въ гор. Тифлисѣ православной кладбищенской церкви во имя святой равноапостольной Нины, въ застроеніи своемъ, состоявшемся 27-го прошлаго сентября подъ предѣлательствомъ предѣлателя онаго, генералъ-лейтенанта графа Ивана Дмитриевича Татищева, постановило: съ цѣлью приобрѣтенія денежныхъ средствъ на покрытие расходовъ на постройку кладбищенской церкви, ограды и, вообще, на благоустройство всего кладбища, взымать за мѣста въ благоустроенной части кувійскаго владѣнща плату: за могилы, отнесенныя къ первой категоріи — по двадцати рублей, второй категоріи — по пятнадцати рублей, третьей — по десяти рублей и, наконецъ, четвертой — по три рубля. Для правильнаго учета денегъ, имѣющихъ поступать за мѣста для могилъ, почитательно имѣть выдать священнику кладбищенской церкви о. Іосифу Беридзе кватитационную книгу, для записки въ нее поступающихъ денегъ, которыя, по мѣрѣ поступленія, должны передаваться отцомъ Беридзе члену-назначенію попечительства Н. І. Цицосани, для храненія въ сберегательной кассѣ при тифлисскомъ отдѣленіи государственнаго банка. Для руководства священника о. Беридзе относительно свободнаго мѣста для могилъ, имѣющихся въ благоустроенной части кладбища, ему будетъ выдана попечительствомъ копія съ плана этой части кладбища.

За погребеніе на мѣстахъ между давно существующими могилами кувійскаго кладбища попечительство также установило взымать плату — по три рубля отъ каждой могилы.

Взыманіе платы за могилы попечительствомъ постановило начать съ 1-го ноября сего года, освобождая отъ такой лишь бѣднаго состоянія, по предъявленіи ими священнику Беридзе полицейскаго свидѣтельства о бѣдности.

Учрежденный грузино-имеретинскою синодальною конторою комитетъ подъ предѣлательствомъ пресвѣщеннаго Александра, епископа горійскаго, по сбору пожертвованій въ пользу пострадавшихъ отъ неурожая, въ общемъ собраніи своемъ, 6-го октября состоявшемся, обсуждая вопросъ о приѣзженіи мѣропріятій, изложенныхъ въ указѣ святѣйшаго си-

нода отъ 21-го прошлаго августа за № 2132, для произведенія означеннаго сбора постановилъ слѣдующее: а) принять къ свѣдѣнію и точному исполненію всѣ указанія святѣйшаго синода и грузино-имеретинской синодальной конторы по данному предмету, которыя перепечатаны въ «Духовномъ Вѣстникѣ Грузинскаго Экзархата» и въ «Церковныхъ Вѣдомостяхъ» по-русски и въ переводѣ на грузинскомъ языкѣ. Кромѣ сего: б) такъ какъ, согласно опредѣленія святѣйшаго синода, членами настоящаго комитета могутъ быть и свѣтскія лица, то на первый случай избрать своимъ членамъ назначенъ синодальной конторы А. П. Ардзани, съ возложеніемъ на него обязанности дѣлопроизводителя и бухгалтера комитета, что значительно сократитъ переписку и время для представленія поступающихъ пожертвованій въ синодальную контору, такъ какъ пожертвованія должны быть принимаемы въ конторѣ самимъ же г. Ардзани; в) завести для веденія дѣлъ комитета три книги за шпуромъ и печатно предѣлателя комитета, пресвѣщеннаго Александра: одну для записки прихода и расхода денежныхъ суммъ, другую — для записки поступившихъ вѣщами и вообще натурою, и третью — для входящихъ и исходящихъ бумагъ; книги эти вручить г. Ардзани; г) въ случаѣ же усложненія дѣлъ комитета, назначить ему помощникомъ по бухгалтеріи о. протоіерея Зедгидзе, завѣдывающаго долго счетоводствомъ въ епархіальномъ свѣтскомъ заводѣ; д) пропустить всѣхъ настоятелей монастырей и благочинныхъ церквей, состоящихъ въ районѣ комитета, немедленно выставить для известной цѣли въ своихъ церквяхъ кружки подъ замкомъ, съ церковною печатью, какъ обыкновенно это дѣлается, и съ надписаніемъ цѣли сбора или соответственныхъ ему евангельскихъ изреченій, какъ, напр.: Лук. 3, 11, 6, 38 и т. п.; е) завести въ церквяхъ шпуропечатанныя для сбора тетради за скрѣпкою мѣстнаго священника или старосты; у сего-же послѣдняго должны быть вложены отъ кружки, для записки поступающихъ въ церковь пожертвованій или именъ и фамилій жертвователей, когда они того пожелаютъ. Открывать-же кружки необходимо въ тѣхъ предѣлахъ времени, которое обозначено въ указѣ синодальной конторы отъ 24-го прошлаго сентября; е) вѣнжить въ обязанность священно- и церковнослужителямъ взымать своимъ приходжанамъ о важности пожертвованій для пострадавшихъ отъ неурожая, и потому предъ первымъ обновленіемъ кружки сказать имъ съ церковной каендрой слово, подобно образцамъ, уже напечатаннымъ по настоящему случаю въ «Церковныхъ Вѣдомостяхъ» и въ другихъ духовныхъ журналахъ. Для облегченія же труда оо. настоятелей въ составленіи такого списка, поручить предѣлательство исправляющему должность редактора «Духовнаго Вѣстника Грузинскаго Экзархата», о. протоіерею Хелидзе, составленіе желаемаго на грузинскомъ языкѣ, которое и напечатать какъ въ редакторскомъ имъ «Духовномъ Вѣстникѣ», такъ и въ отдѣльныхъ оттискахъ для церквей, съ уплатою причитающихся за оттиски денегъ типографіи; ж) приѣмъ пожертвованій вѣщами и шпениемъ, если таковыя будутъ, возложить на протоіерея Еліева и священника С. Шопіева, обязавъ ихъ подобными поступленіями записывать въ особую для сего книгу, означенную въ п. в., и

ломъ, разбиравшимся въ большой заѣвъ Моабита. Дѣло само по себѣ принадлежало къ числу зариальныхъ: въ сентябрѣ 1887 года убитъ былъ ночной сторожъ Браунъ, и судебное свѣдѣство, которое долго не могло найти преступниковъ, удалось, наконецъ, собрать уликъ противъ двухъ подозрительныхъ лицъ, супруговъ Гейнце. Интересъ процесса объясняется, однако, личностью подсудимыхъ и той картиной «темнаго Берлина», которая въ продолженіе нѣсколькихъ дней развернулась на судѣ.

Уже нѣсколько дѣтъ тому назадъ, по сдѣланіи знаменитаго дѣла Дитгофа, общество съ ужасомъ узнало о существованіи въ столицѣ цѣлой арміи преступниковъ, имѣющихъ свою тѣсную организацію, въ нравственный кодексъ и даже свой особый языкъ. Главнымъ контингентъ ихъ составляютъ такъ называемые «Дун» — это нѣмѣцкій переводъ парижскаго Альфонса, — люди, живущіе на счетъ продажныхъ женщинъ и нерѣдко пользуясь цѣпса ремесламъ своихъ подругъ для совершенія кражи, шантажа, а иногда и убійства. Полиція зорко слѣдитъ за ними, но у преступниковъ этой категоріи есть свои сыщики и пособники, такъ что обнаруженіе преступленія стоить немалыхъ усилий. Очень часто «Дун» убиваютъ особенно ненавистныхъ имъ блюстителей закона, и такимъ, очевидно, былъ убитый сторожъ Браунъ.

Вы уже имѣете представленіе, къ какой категоріи принадлежатъ супругская чета, сидѣвшая на самѣхъ подсудимыхъ. Большинство свидѣтелей отличаются отъ нихъ только тѣмъ, что они стояли за рѣшеткой, а не сидѣли на той-же скамьѣ. Когда предѣлатель прочелъ подсудимой ея *curriculum vitae*, въ которомъ сказано, что она 44 раза подвергалась наказаніямъ за проступки противъ нравственности и 17 разъ судилась за кражи, мошенничество и укрывательство, причемъ дважды приговорена была къ заключенію въ каторжной тюрь-

ма, скандальную ихъ въ одно изъ зданій Сіонскаго собора; по наказанію-же такъ-называемыхъ поступленій въ достаточномъ количествѣ, шпению отправлять чрезъ управленіе желѣзной дороги по назначенію, а вещи продавать съ аукциона, и выреченныя деньги передавать дѣлопроизводителю комитета, со внесеніемъ ихъ въ книгу, для представленія въ грузино-имеретинскую синодальную контору; а) устраивать засѣданія комитета въ послѣдующее время по мѣрѣ надобности и приглашать на засѣданія и свѣтскихъ лицъ, могущихъ помочь комитету въ его распоряженіяхъ, и, наконецъ, и) сдѣлать настояція соображенія комитета известнымъ всѣмъ настоятелямъ и благочиннымъ монастырей и церквей чрезъ напечатаніе въ мѣстныхъ журналахъ и газетахъ.

Всѣ служащіе въ тифлисскомъ реальномъ училищѣ, въ минувшемъ сентябрѣ, постановили отчислать, до 1-го іюля 1892 года, изъ получаемаго ими ежемесячнаго содержанія отъ 10% до 20% въ пользу голодающаго населенія нѣкоторыхъ мѣстностей Россіи. Для жертвованій учащихся поставлена въ зданіи училища, на видномъ мѣстѣ, запечатанная кружка.

Во вторникъ, 15-го октября, назначенное общее собраніе членовъ Императорскаго кавказскаго общества сельскаго хозяйства. Въ этомъ собраніи, помимо текущихъ дѣлъ, А. А. Калантаръ предположилъ сдѣлать сообщеніе объ основаніи ассоціаціи русскихъ естествоиспытателей.

Городскій прощественіи. 11-го октября въ управленіе 6-го участка явился передско-поданный Аджі-Караимъ-Кербалай-Асанъ-оглы и заявилъ, что изъ квартиры его, на Ботанической улицѣ, въ домѣ Алъ-Мамади-Исмаилова, работавшаго у него передско-подданно-же Усейнъ-Баба-Ахмедъ-оглы и Кербалай-Муса-Аджи-Абулгалъ-оглы похитили 6 женскихъ одѣждъ, стоимостью 100 руб., 4 персидскихъ шали — 60 руб. и другія вещи, всего на сумму 320 руб. Виновины задержаны.

Общее собраніе членовъ кавказскаго отдѣленія Императорскаго русскаго технического общества, состоявшееся въ пятницу, 11-го октября, подъ предѣлательствомъ т. е. В. И. Статковскаго, было открыто докладомъ секретаря о различныхъ бумагахъ, поступившихъ въ отдѣленіе въ теченіе дѣтъ. Такъ, напримеръ, совѣтъ Императорскаго русскаго технического общества въѣдомилъ кавказское отдѣленіе, что, вслѣдствіе представленія его совѣту и ходатайства совѣта общества предъ г. министромъ финансовъ отъ 15-го іюня 1890 года, департаментъ торговли и мануфактуръ отношеніемъ извѣстилъ, что г. министръ, во вниманіе къ значительности производства и отличному качеству продуктовъ общества черноморскаго цементнаго производства въ Новороссійскѣ, призналъ возможнымъ представить названному обществу право изображенія государственнаго герба на вывѣскахъ и издѣліяхъ. Затѣмъ была доложена бумага отъ организационнаго комитета извѣстной читателямъ всероссійской пожарной выставки, съ просьбой посодѣлывать распространѣнію свѣдѣній объ этой выставкѣ и сдѣлать пожарныхъ дѣятелей среди обывателей и проч. Далѣе г. Кольдевиннъ былъ прочитано его сообщеніе объ опытахъ въ Америкѣ производства искусственнаго дождя.

Сенаторъ отъ штата Нью-Йорка Чарльзъ Фарвелъ испросилъ у конгресса (Северо-Американскихъ Соединенныхъ Штатовъ) ассигновку 10 тыс. руб. на опыты производствѣ искусственнаго дождя. На ассигнованную сумму департаментъ земледѣлія отправилъ въ Департаментъ комиссію, состоящую изъ г-на Диренфорда, профессора Карла Майера, профессора Пауера, Джона Элиса и Джорджа Кеслера (аэронавтовъ).

Мѣсто избрано для опытовъ въ нѣсколькихъ миляхъ отъ Миддлѣнда въ Техасѣ, гдѣ въ продолженіе трехъ дѣтъ въ дѣтнее время дожди выпадали весьма рѣдко, а то и совсѣмъ не выпадали. Комиссія прибыла на мѣсто 5-го августа и принялась за свои испытанія. Установили реторты для полученія водорода и кислорода. Водородъ добывался изъ сѣрной кислоты при посредствѣ желѣзныхъ опилокъ, а кислородъ — изъ хлористаго поташа и окиси марганца. Полученной гремучей смѣсью наполняли аэростаты, которые были снабжены дистанционными зажигательными трубами. Для наполненія перваго шара потребовалось четыре часа; по поднятіи онъ взорвался въ двухъ миляхъ отъ мѣста подъема; вмѣстѣ съ шаромъ на землѣ было произведено нѣсколько взрывовъ. Въ эту ночь выпалъ дождь между Миддлѣндомъ и Стантингомъ, въ 25-ти миляхъ отъ мѣста взрыва.

Результатъ былъ принятъ комиссіей за триумфъ. Послѣ этого генералъ Диренфордъ постепенно увеличивалъ число взрывовъ, и, наконецъ, въ послѣднюю недѣлю испытанія была произведена настоящая бомбардировка воздушныхъ пространствъ.

Послѣдній опытъ былъ произведенъ 26-го августа. Г. Кольдевиннъ такъ описываетъ его со словъ корреспондента газеты «New-York-World»:

«26-го августа была чудная ясная ночь, на небѣ не было ни одного облака, звѣзды ярко блещали; казалось, можно было поручиться, что, по крайней мѣрѣ, въ теченіи 48-ми часовъ нельзя ожидать дождя. Довольно сильный холодный вѣтеръ дулъ съ запада. Пять аэростатовъ было заряжено и пущено. На землѣ было вранено 200 фунтовъ миноваго пороха и 150 фунтовъ динамита. Тотчасъ послѣ взрыва не замѣчено никакихъ переѣмъ. Барометръ все время поднимался, магнитная стрѣлка была спокойна.

Въ 3 часа утра, на западѣ, приблизительно около той точки, гдѣ были слышны взрывы, появились облака въ формѣ воронки или изверженія изъ вулкана, небо быстро заволокло и потемнѣло, и въ 4 часа утра пошелъ дождь, разразившійся грозой; при восходѣ солнца было видно, что гроза двигалась по направленію съ запада на востокъ; была видна красивая радуга. Дождь прекратился въ 8 часовъ утра.

Такимъ образомъ, предположеніе сенатора Чарльза Фарвелла подтвердилось; онъ полагаетъ, что когда комиссія представитъ свой оффиціальный отчетъ, то секретарю земледѣлія будетъ отпущено 1 милл. или 1/2 милл. долларовъ на производство дождя. По мнѣнію достопочтеннаго сенатора, дѣло можетъ быть организовано такъ, что инспекторъ и другіе служащіе по министерству земледѣлія будутъ доносить секретарию, что въ такой-то мѣстности къ такому-то времени необходимъ дождь; секретарь тотчасъ-же дѣлаетъ распоряженіе объ отправкѣ туда партіи производителей дождя со всѣми потребными аппаратами.

ци этого капитала (онъ возросъ теперь до 90,000 марокъ) оказавшись уже возможнымъ оказывать поддержку нѣкоторымъ путешественникамъ и изслѣдователямъ и способствовать пополненію имѣющихся въ Берлинѣ антропологическихъ коллекцій. На-дняхъ этотъ капиталъ, однако, значительно увеличился. Въ виду семидесятилѣтня жизни матастаго ученаго, была открыта подписка среди многочисленныхъ его почитателей и учениковъ, какъ въ Германіи, такъ и за ея предѣлами, и такимъ путемъ собрана значительная сумма, — по слухамъ, превысившая ожиданія. Часть этой суммы затрачена на изготовленіе большой золотой медали, съ изображеніемъ головы юбиляра, исполненнымъ однимъ изъ лучшихъ нѣмецкихъ скульпторовъ; большая-же, оставшаяся доля была поднесена наличностью, для употребленія ея, по усмотрѣнію Вирхова, на научныя цѣли.

1-го октября Берлинъ интересовался идеальнымъ праздникомъ честнаго гражданина и великаго ученаго, а на слѣдующій день предметомъ всѣхъ толковъ служилъ грязный процессъ, громкій скандалъ, о которомъ можно было бы умолчать, если-бы онъ не имѣлъ общественно-политической окраски. Процессъ этотъ свѣдѣтельствуетъ о развращающемъ вліянніи административнаго произвола на нравы прусскаго чиновничества, о тѣхъ чертахъ «бонапартизма», которая внесла въ Германію безконтрольная эра Бисмарка, и въ особенности послѣдній ея періодъ. Въ процессѣ тайнаго совѣтника Манте, разбиравшемся въ уголовномъ отдѣленіи берлинскаго окружнаго суда, эти черты обнаружилась съ такой очевидностью, что у всякаго честнаго нѣмца выступаетъ красна стѣна на лицѣ за нѣкоторые порядки въ его культурномъ отечествѣ.

Фабрикантъ и биржевой спекулянтъ Томасъ, наживъ нѣсколько милліоновъ

на биржѣ, пришелъ къ заключенію, что ему пора именоваться коммерціи совѣтникомъ. У Томаса есть пріятель, ректоръ училища Альвардъ, игравшій прежде роль на штеккерскихъ собраніяхъ и прославившійся разоблаченіемъ жульничества Бейхредера, что, однако, не мѣшало ему быть въ пріятельскихъ сношеніяхъ съ нѣкими факторомъ Мейеромъ, обдѣлавшимъ дѣлами въ собственной канцеляріи покойнаго Вильгельма I. Альвардъ сводитъ чванливаго милліонера съ Мейеромъ, Мейеръ знакомитъ его съ т. с. Манте, вице-директоромъ канцеляріи, и между этими почтенными людьми происходитъ обменъ мыслей, заканчивающійся передачей Манте 30,000 марокъ «на благотворительныя цѣли». Ректоръ Альвардъ и факторъ Мейеръ получаютъ 5,000 за свои труды. Проходитъ мѣсяць, другой; Томасъ ездешенно съ волненіемъ читаетъ «Reichsanzeiger», но назначенія его коммерціи совѣтникомъ все не появляется. Наконецъ, онъ терять терпѣнія и требуетъ обратно своихъ денегъ, грозя судомъ и публичнымъ скандаломъ. Перепуганный Манте деньги возвращаетъ, но, благодаря болтливости средняковъ, дѣло оглашается, тайнаго совѣтника просятъ подать въ отставку, а затѣмъ привлекаютъ къ суду. Вотъ сущность дѣла.

Вы скажете, можетъ быть, что это единаканный случай, еще не бросающій тѣни на порядки вообще, и что Томасъ въдѣ званіи коммерціи совѣтника все равно не получалъ? Послушайте въ такомъ случаѣ показанія свидѣтелей. Очень характерны явившіяся, но не явившіяся еще лучше: это все коммерціи совѣтники и канцелеры, вызванные въ судъ для показанія о томъ, какъ въ Пруссіи иногда дѣлаются совѣтниками. Подъ угрозою очень суроваго наказанія за лже-присягу имъ пришлось бы показывать правду, и они предпочли заплатить высокой штрафъ за немотивированную невяку, или же предприняли даль-

нее путешествіе. Явившіеся свидѣтели должны были подтвердить, что въ послѣднія 10—15 лѣтъ въ Берлинѣ происходила формальная торговля титулами и что во главѣ этого дѣла — вотъ это именно и ягоди — стояли бывшій министръ финансовъ Биттеръ, одна изъ придворныхъ дамъ покойной императрицы Августы и двое изъ высшихъ чиновъ берлинской полиціи. Когда эти факты подъ присягой были оглашены въ судѣ, аудиторія, сами судьи, защитники, всѣ буквально замирали отъ изумленія: такого скандала никто не ожидалъ. Болѣе посвященные въ закулисные исторіи не такъ были поражены: они не знали подробностей, но уже нѣсколько дѣтъ тому назадъ кое что слышали. Судъ въ мотивахъ къ рѣшенію подчеркнул, что обвиняемый Манте систематически злоупотреблялъ своимъ положеніемъ, и приговорилъ его къ продолжительному тюремному заключенію.

Недавно ин. Висмаркъ самъ оглашаетъ, что одинъ изъ его ближайшихъ сотрудниковъ воспользовался круной подачкой изъ вельфскаго фонда, а теперь мы узнаемъ, что другой изъ его министровъ торговалъ чинами и орденами. Выявшащее участіе принимаютъ высшіе органы полиціи, пользовавшіеся чрезвычайными полномочіями по совершенно инымъ причинамъ. Все это ясно говоритъ о деморализаціи, которой, конечно, не слѣдуетъ обобщать до такой степени, чтобы сказать, что она — общее правило, но которая, все-таки, очень печальное на-сѣдье прошлаго. Мы не должны, однако, забывать, что, благодаря широкой гласности и независимости суда, такія факты теперь становятся достояніемъ уголовной юстиціи и общественнаго мнѣнія и что въ этомъ заключается надежда на водвореніе лучшихъ условій.

Еще одинъ процессъ. Въ теченіи цѣлой недѣли берлинцы съ напряженнымъ вниманіемъ слѣдили за уголовнымъ дѣ-

ломъ, публика ахнула отъ изумленія. Позже присутствующіе перестали удивляться, потому что у каждого изъ свидѣтелей, набранныхъ судебнымъ свѣдѣствіемъ, оказалась почти такой-же послужная списокъ. Самый честный изъ нихъ съ горькостью заявилъ, что онъ только одинъ разъ сдѣлалъ въ тюрьмѣ. Легко можно себя представить, какія рѣчи приходились высказывать на судѣ, но присутствовавшихъ въ аудиторіи дамъ это, очевидно, не смущало; по крайней мѣрѣ, на предупрежденія предѣлателя, что многое въ этомъ дѣлѣ крайне безнравственно, ни одна женщина не вышла изъ залы засѣданія. Заявленіе предѣлателя суда еще болѣе интересно въ другомъ отношеніи: оно показало, какъ высоко въ Германіи ставятъ начало гласности въ судѣ. «Въ этомъ дѣлѣ, — сказалъ онъ, — есть много такого, что въ публичномъ обсужденіи можетъ оказаться вреднымъ для нравственности. Судья, въ виду этого, совѣстно съ прокуроромъ предоставляемъ суду по закону правомъ отънѣтъ въ такихъ случаяхъ публичное разбирательство? Какъ прокуроръ, такъ и судъ пришли, однако, къ заключенію, что разбирательство при закрытыхъ дверяхъ можетъ оказать болѣе вредное дѣйствіе на юстицію и на общественное правосознаніе, чѣмъ предполагаемый вредъ для общественной нравственности. Я только прошу представителей печати сообщать по возможности скромно о тѣхъ эпизодахъ, которые имѣютъ порнографическій характеръ».

Ей 42 года, ему 47 лѣтъ. Когда они вступили въ бракъ, онъ только-что вышелъ изъ тюрьмы, а она уже дѣтъ 20 жила на улицѣ. Жену Генце спрашиваютъ на судѣ, что побудило ее выйти замужъ за человека, который моложе ея на 15 лѣтъ, имѣетъ преступное прошлое и не работаетъ; она отвѣчаетъ: «я надѣялась, что любовь его исправитъ». Его мотивы такъ очевидны, что уже не надо и спра-

шивать. Послѣ брака они поселяются въ подвалѣ, въ которомъ, кромѣ нихъ, еще нѣсколько нанявателей угловъ. Жизнь проходитъ въ попойкахъ, чередуясь съ голодовками; возвращаясь домой, супруги рѣдко не вступаютъ въ драку. Они иногда ревнуютъ другъ друга, а въ отношеніи жены къ мужу, даже на судѣ, порою высказываются безобразное презрѣніе «трудовой» женщины къ тунеядцу. Одинъ изъ свидѣтелей показывалъ не въ ихъ пользу; тогда подсудимая съ совершенно искреннимъ негодованіемъ кричитъ: «не вѣрите ему; это такой-же презрѣнный мужчина, какъ и мой супругъ!». Сидя въ тюрьмѣ, онъ сочиняетъ стихи своей женѣ, въ которыхъ воспѣываетъ волюжную жизнь на свободѣ и тоску по ней; она отвѣчаетъ трогательными увѣреніями въ любви и сообщаетъ, что къ своимъ именинамъ получила чашку съ имениемъ, три букета и новую шапку.

Эта женщина личина, лишена всякаго порядочнаго женскаго чувства, она не знаетъ правильной жизни и ей, можетъ быть, кажется, что она испытала всѣ удовольствія; но какая-же это, въ сущности, жалкая жертва безобразныхъ общественныхъ условій! Выпустите ее изъ тюрьмы, и она, этотъ живой мертвецъ, снова выйдетъ на улицу въ убогой роскоши наряда и съ разумными цѣнами и найдетъ пару марокъ для себя и для новаго защитника. Когда у нея явится минута частаго сознанія, она отвѣтитъ голосу совѣсти точно такъ-же, какъ она отвѣтила предѣлательскому суду. «Неужели-же вы допусаете, что безнравственная женщина, какъ я, можетъ принять участіе въ убійствѣ?» — сказала развѣдывая, и когда предѣлатель замѣтилъ, что въдѣ находила-же она тогда силы заниматься своимъ печальнымъ ремесломъ, Гейнце опустила голову и прошептала: «Что-же мнѣ надо дѣлать? Вѣдь надо-же жить».

Если же отдельные штаты или общины...

Интересны также те соображения, которые приводил Чарльз Фарвелл...

Вопрос о производстве дождя при посредстве сотрания атмосферы...

До сражения при Дрездене 27-го августа 1813 года погода несколько дней стояла ясная и весьма сухая...

Гумбольдт, описывая извержения вулканов в Южной Америке, говорит, что когда эти извержения происходят в сухое время года...

Американское общество сильно заинтересовано настоящим вопросом, и в газете № 9 «Sun» помещена...

Затем г. Кольдевинг сообщил сообщение «Об охлаждении в городах»...

он не останется единичным. Капитал этого общества 130,000 долларов...

Каждая мила труба может снабжать до 150 абонентов. Стоимость из 3-х труб. Одна труба разводит аммиачный ангидрид...

Со сражения при Дрездене 27-го августа 1813 года погода несколько дней стояла ясная и весьма сухая...

Общество по контрактам обязуется охлаждать помещения до весьма разнообразной температуры.

По распоряжению министра путей сообщения, деревянный суд, служивший для перевозки наливом керосина...

Наконец, г. Кольдевинг сообщил свои предложения относительно устройства канализации в Кутах.

щей в нее съ улицы грязи и др. отбросов. Стоимость всего сооружения от Мухтанда до Исардовского переулка...

«Число домов, которые, по моему предположению, будут пользоваться сточной канавой, около 160, т. е. устройство канавы, в среднем, для каждого домовладельца составит расход в 222 рубля...

Сочувствующих домовладельцев оказалось, однако, немного: всего 21 из общего числа 175. Остальные не дали г. Кольдевингу никакого ответа.

Затем общее собрание было объявлено закрытым.

КАВКАЗСКАЯ ЖИЗНЬ.

Со станции Елисаветполь, кавказской железной дороги, нам сообщают, что на днях десятидневный 7-й дистанции кавказской железной дороги Мичуринъ, находясь по службе на карьеръ, в 5-ти верстах от станции...

По распоряжению министра путей сообщения, деревянный суд, служивший для перевозки наливом керосина, нефти или иных легковоспламеняющихся минеральных масел...

В «Прав. Вѣст.» сообщено следующее: «В № 270 «С.-Пет. Вѣд.», от 5-го октября, в отделе «Хроника», напечатано: «В последнее время снова явилось несколько предпринимателей по устройству нефтепровода от Баку до Батума».

Закаталы (отъ собств. корр.). Для организации комитета по сбору добровольных пожертвований в пользу голодающих в России губерний, начальник Закавказья округа полковник Самойлов, в силу послѣдовавшего по сему дѣлу циркулярнаго распоряжения начальника штаба, пригласил въ воскресенье, 6-го октября, служащих въ администраціи и представителей равныхъ учреждений въ гор. Закаталы, для общаго совѣта о порядкѣ сбора этихъ пожертвований въ округъ и гор. Закаталы.

1) Образовать комитетъ при закавказскомъ окружномъ управленіи подъ предсѣдательствомъ начальника округа. Въ этотъ комитетъ будутъ поступать всѣ пожертвования отъ цѣлаго округа: служащихъ какъ въ администраціи, такъ и въ другихъ учрежденіяхъ, а также отъ частныхъ лицъ.

писку на одновременный сборъ добровольныхъ пожертвований.

4) Всѣ пожертвования имѣютъ поступить въ закавказское окружное управленіе, которое, по мѣрѣ собраннаго суммъ, представляетъ свѣдѣнія въ министерство внутреннихъ дѣлъ, для соотвѣствующихъ распоряженій о томъ, куда должны быть отосланы пожертвования денги.

5) Мѣру населеніемъ округа допустить пожертвования денгами и натурою—хлѣбомъ (зерновымъ), крупою и проч., каковые продукты должны быть проданы съ торжествъ и вырученныя денги обращены по принадлежности.

Размѣръ пожертвований служащими, по соглашенію присутствовавшихъ пачальниковъ отдѣльныхъ учрежденій, опредѣленъ въ одинъ процентъ съ получаемого ими содержанія, каковое удержаніе будетъ продолжаться до 1-го августа будущаго 1892 года.

Кромѣ того, по соглашенію съ представителями города, предполагено ходатайствовать предъ высшимъ въ краѣ начальствомъ объ отчисленіи изъ запасаго капитала г. Закаталы извѣстной суммы въ пользу голодающихъ.

Послѣ ненастной погоды, продолжавшейся у насъ болѣе мѣсяца, настали хорошіе дни, и садоводы начали заниматься за уборку винограда. Въ этомъ году хотя ожидался весьма обильный урожай винограда, но въ результатѣ оказывается его не особенно много, такъ какъ виноградники были сильно попорчены градомъ.

РУССКАЯ ЖИЗНЬ.

Въ военный отдѣлъ русскаго технического общества вносится предложеіе обь устройствѣ выставки военнаго дѣла, которой имѣется въ виду придать характеръ международный.

Въ постоянной комиссіи по техническому образованію возбужденъ вопросъ о выработкѣ нормальнаго положенія для женскихъ профессиональныхъ школъ и о ходатайствѣ затѣмъ передъ правительствомъ обь его утвержденіи.

Императорское географическое общество на дняхъ получило письмо отъ путешественника Н. Ф. Катанова, экскурсировающаго по Айнъ для обширныхъ географическихъ изслѣдованій. Г. Катановъ сообщаетъ, что, находясь въ Чугучакѣ, онъ заканчиваетъ лингвистическую работу среди сартовъ и киргизовъ, русскихъ и индусскихъ подданныхъ.

При Императорской академіи наукъ курсъ на премію Костомарова за лучший маороссійскій словарь остается открытымъ по 1-е декабря. Въ будущемъ 1892 году предстоитъ конкурсъ на премію Котляревскаго за ученая изслѣдованія по славянской филологіи и археологіи.

СМѢСЬ.

(Изъ разныхъ газетъ).

Во время болотнаго «Арміи спасенія» в Брюсселѣ, поминѣннѣ, гдѣ собралось до 500 человекъ, загорѣлся; произошла страшная паника. Въ числѣ раненыхъ оказался и маршалъ Бутсъ.

Памятникъ Гамбеттѣ открылся въ Виллѣ-д'Авре въ началѣ ноября. Сердце его, находящееся теперь у впады Пола Бера, будетъ храниться въ этомъ памятникѣ.

Возрастъ деревьевъ. «Le Vosphore Eclairci» передаетъ статистическія данныя о возрастѣ, котораго достигаютъ вѣтвистыя деревья. Такъ, ольха можетъ прожить 360 лѣтъ, ясень—450 лѣтъ, каштановое дерево—600 лѣтъ, ольховое—700 лѣтъ и кедровое—800. Многие другіе роды достигаютъ еще болѣе продолжительнаго возраста. Такъ, дубъ черешчатый достигаетъ 1,500 лѣтъ, тисовое дерево—2,800 лѣтъ и наиболѣе продолжительнаго возраста достигаетъ баобабы, который можетъ прожить 5,700 лѣтъ.

Въ вѣскомъ предпріорномъ оперномъ театрѣ 2-го октября произошелъ такой случай во время генеральной репетиціи оперы испанскаго композитора Бретона «Влюбленные Теруза». Въ послѣднемъ актѣ герой Марселла умираетъ, и его хоронятъ въ церкви Теруза. Приносятъ открытый гробъ и въ этомъ гробу умершій лежитъ въ блонзъ саванѣ, а лицо у него покрыто восковой маской. Маска эта производила такое впечатлѣніе реальнаго ужаса, что партнеры героя, г-жа Шлегель, увидѣвъ ее, ушла въ обморочъ и при паченіи такъ сильно удержалась головою обь полъ, что въ первую минуту очень встревожилась за послѣдствія этого паденія. Перенесенная въ уборную, артистка оправилась медленно, и для этого потребовалось два часа. Ее увезли изъ театра.

Нѣкій Чарльзъ Бороскій, умершій на дняхъ въ Сіу-Сити, въ Соединенныхъ Штатахъ, жилъ 25 лѣтъ съ узелъ въ мозгу. Почти въ самомъ началѣ войны за освобожденіе Бороскій былъ раненъ выстрѣломъ изъ револьвера въ лѣвую сторону рта и съ тѣхъ поръ ощущалъ сильную боль въ головѣ каждый разъ, когда ложился или поворачивалъ голову въ правую сторону. При жизни его не могли точно опредѣлить мѣста, гдѣ находится узелъ. Послѣ кончины его произвели вскрытіе и нашли узелъ большаго каибра. Оказалось, что она влетѣла въ ротъ, направилась къ верху и зашла съ правой стороны въ мозгу. Таковъ случай считается безпримѣрнымъ.

На учрежденіе новаго университета въ Чикаго, который долженъ сдѣлаться первой высшей школой въ Новомъ Свѣтѣ, президентъ «Standard Oil Company» Рокфеллеръ внесъ 10 милліоновъ доллароу, а недавно оный извѣстный вераго ректора университета, професора Гарнера, что компания, состоящая изъ его предсѣдательствомъ, уполномочила его для дальнѣйшаго благоустройства университета удержать еще 10 милліоновъ.

— Драгоценности перидскаго шаха хранятся въ особой комнатѣ, и стоимость ихъ простирается до 70 милліоновъ рублей. Жемчуга, рубины, изумруды помѣщаются въ большихъ шахахъ. Замѣчательна перидскаго корона, находящаяся на цѣвотной горшокѣ; поверхъ ея находится нешафонованный рубинъ, величиною съ куриное яйцо; сабальныя ножи находятся въ двухъ экземплярахъ, по 2 1/2 мил. руб. каждый; на третьихъ ножахъ, букально уснащенныхъ брилліантами, нѣтъ камня менѣе нѣтъ мизанцаго взрослого каменя. Въ этой сабальной сокровищницѣ хранятся: красивѣйшій изъ извѣстныхъ туркѣтъ въ 3—4 лѣйма длины и безъ малѣйшаго изъяна, сафиры рѣдкой величины, рубины и жемчуга величиною съ обыкновенный орѣхъ и до 100 изумрудовъ. Самый большой изумрудъ—величиною съ грецкій орѣхъ; на немъ шарларанъ имена всѣхъ шаховъ, владѣвшихъ имъ. Самый большой жемчугъ цѣнится въ 600,000 руб. Во время своего путешествія по Европѣ шахъ не бралъ съ собой этихъ драгоценностей, но зато при немъ находились его наиболѣе цѣнные талисманы. Между ними замѣчательно небольшое украшеніе, которое онъ носилъ вокругъ шеи; ему приписывается даръ изобиліа заговорщиковъ; затѣмъ—литарная корона, по преданію, унававшая съ неба во времена Магомета и оставшаяся неповрежденной.

СПРАВОЧНЫЙ УКАЗАТЕЛЬ.

Закавказская желѣзная дорога. Отходы и приходы поезда на ст. «Тифлисъ»

Въ Батумъ поэт. отход. . . 8 ч. 40 м. утра. Изъ Батума . . . приход. . . 11 ч. 8 м. вѣч. Въ Баку . . . отход. . . 12 ч. 8 м. вѣр. Изъ Баку . . . приход. . . 7 ч. 40 м. утра

Между Тифлисомъ и Батумомъ. Изъ Тифлиса тов.-пас. отход. 3 ч. 10 м. для Изъ Батума . . . приход. 8 . . . утра

Между Тифлисомъ и Елисаветполемъ. Изъ Тифлиса смѣш. п. отход. 9 ч. 45 м. утра Изъ Елисаветполя . . приход. 8 ч. 20 м. вѣч.

Русское общество пароход. и торговли.

Еженебдно движение пароходовъ между Батумомъ, Одессоу и Константинополемъ, по лѣтнему расписанію съ 4-го мая.

Отходъ изъ Батума: По вторникамъ, въ 4 часа пополудни, прям. рейсъ, чер. Сукумъ и Новороссійскъ. По четвергамъ, въ 4 ч. пол., прям. рейсъ, чер. Новороссійскъ. По субботамъ, въ 8 час. вѣч., круг. рейсъ, по всѣмъ портамъ. По понедельникамъ, въ 7 ч. вѣч., заград. рейсъ, по Константинополь.

Приходъ въ Батумъ: По понедельникамъ, утромъ, прям. рейсъ, чер. Керчь и Сукумъ. По средамъ, утр., прям. рейсъ, чер. Керчь и Новороссійскъ. По пятницамъ, вѣч., круг. рейсъ. По воскресеньямъ, утр., изъ Константинополя.

Примѣчаніе. Пароходы прямого рейса, на обратномъ пути изъ Батума заходящіе въ Сукумъ и въ Новороссійскъ, будутъ отходить изъ Новороссійска въ 9 ч. вечера, для согласованія съ пароходомъ поѣзда новороссійской желѣзной дороги.

Движеніе срочно-грузовыхъ пароходовъ по лѣтнему расписанію.

Изъ Одессы по всѣмъ портамъ. Приходъ въ Потъ: По вторникамъ, около полудни. По пятницамъ, утромъ. Приходъ въ Потъ изъ Батума: По понедельникамъ, около полудни. По четвергамъ, въ 9 ч. утра (пассажиры въ Батумъ могутъ переходить на почтовый пароходъ, отходящій въ 4 ч. дня). По воскресеньямъ, въ 9 ч. утра.

Отходъ изъ Поты въ Батумъ: По вторникамъ, около полудни, по окончаніи грузовой операціи. Рейсы парохода «Бабучика» между Поты и Батумомъ. Приходъ изъ Батума въ Потъ: По воскресеньямъ и средамъ, около 2 ч. дня. Часть отхода изъ Батума по назначенію батумскаго агента.

Отходъ изъ Поты въ Батумъ: По вторникамъ, въ 9 ч. утра, къ круглому красному-навазскому, идущему черезъ Сукумъ въ Одессу. По субботамъ, въ 9 ч. утра, къ круглому красному-навазскому, идущему въ Одессу. По пятницамъ пароходъ «Бабучика» будетъ выходить на рейсъ навстрѣчу круглому красному-навазскому пароходу, идущаго изъ Одессы. Агентство общества помѣщается на Дворцовой улицѣ, въ галлерей бывш. Ардуни, №№ 117 и 118.

ЗУБНОЙ ВРАЧЪ

М. Г. ЭДЖУБОВА

принимаетъ больныхъ отъ 9-ти до 3-хъ ч. и отъ 5-ти до 6-ти ч. вѣч. Головинскій просп., домъ Ананова. Бѣднѣхъ больныхъ отъ 9-ти до 10-ти ч. сч. утра безплатно. 1024 20 16.

ПЕРВАЯ ЧАСТНАЯ ЛѢЧЕБНИЦА

ДОКТОРА НАВАСАРДАНА.

(Жуки, противъ жалитыхъ Ворочюу).

Пріемъ больныхъ ежедневно, кромѣ воскресныхъ дней. По утрамъ: Б. А. Навасарданъ—отъ 10—11 ч., по хирургическимъ (и зубнымъ), венерическимъ (и сифилису) и глазнымъ болѣзнямъ. Д. Г. Рудковскій—отъ 10—11 ч., по внутреннимъ стѣскимъ и женскимъ б. Женщина-врачъ М. А. Исакова—отъ 11 1/2—12 ч., по женскимъ и дѣтскимъ б. М. З. Навановъ—отъ 12—12 1/2 ч., по акушерству и женскимъ б. И. Ф. Протасевичъ—отъ 12—1 ч., по ушнымъ, горловымъ и носовымъ б. А. П. Карпальскій—отъ 12 1/2—1 ч., по внутреннимъ и дѣтскимъ б.

По вечерамъ: А. Б. Алесъевъ—отъ 5—6 ч., по нервнымъ болѣзнямъ и электротерапіи. М. А. Пугинъ—отъ 5—6 час., по дѣтскимъ и внутреннимъ болѣзнямъ. Б. А. Навасарданъ—отъ 6—7 час.

А. А. Гадомскій—отъ 6—7 ч., по сифилису (и кожнымъ) и хирургическимъ болѣзнямъ. Плата за совѣтъ 50 к.; консультація по соглашенію.

Директоръ Мѣд. ун-та, вѣд. Профессоръ.

Въ 4-хъ часахъ вечера въ Елисаветпольскомъ командирѣ Кабардинскаго полка баронъ Залды, штаб-ротмистръ кабардинскаго полка князь Бугаичевъ, генералъ-майоръ Дубенскій, секретарь Его Императорскаго Высочества Великаго Князя Николая Михайловича Сиверсъ, почетный кавалерскаго полка Войковъ, титулярный совѣтникъ Кегаеръ.

КАЗЕННЫЯ ОБЪЯВЛЕНІЯ.

Надзиратель 1-го округа управленія акцизными сборами Закавказскаго края и Закаспійской области снмъ объявляетъ, что провозное свидѣтельство, отъ 23-го сентября сего года за № 10844, выданное изъ тифлискаго оптоваго склада купца Соломона Габаева, на провозъ транспорта вина въ количествѣ 343 3/4 въ духанъ жителя Горійскаго уѣзда Якова Эгнатъ-швили, находящійся въ городѣ Гори, Тифлисской губерніи, заявлено утеряннымъ, и проситъ, если таковое гдѣ окажется, считать недействительнымъ. 1631 (3) 3.

На основаніи 951 ст. военно-судебнаго устава 1884 г. и согласно постановленія кавказскаго военно-окружнаго суда, разыскивается бѣжавшій житель сел. Курты, Горійскаго уѣзда, Датио Басіевъ, обвиняемый въ укрывательствѣ главныхъ виновныхъ въ дѣлу о кражѣ денежной корреспонденціи изъ почтоваго вагона закаспійской военной желѣзной дороги. Примѣты бѣжавшаго: около 25 лѣтъ, средняго роста, волосы на головѣ и бородѣ черные. Всікій, кому извѣстно мѣстопробываніе бѣжавшаго Басіева, обязанъ указать полиціи или суду, гдѣ онъ находится. 1635 (3) 3.

Мировой судья нахичеванскаго мирового отдѣла, Эриванской губерніи, на основаніи 1401 ст. уст. гор. суд. Императора Александра II, вызываетъ на слѣдствіе умершей жительницы гор. Нахичевани Руги-Магерламы-низы предъявить свои права на оставшееся по ней движимое и недвижимое имущество, состоящее въ гор. Нахичевани и заключающееся въ домъ съ дворомъ и наличныхъ денгахъ въ размѣрѣ двухъ руб. семнадцати коп., въ срокъ, установленный 1241 ст. I ч. X т. св. зак. гор. 1640 (3) 2.

На основаніи 951 ст. воен.-суд. уст. 1884 г., по опредѣленію кавказскаго военно-окружнаго суда, разыскивается рядовой 2-го кавказскаго сапернаго батальона Григорій Александровъ Болъбазовъ, обвиняемый въ присвоеніи и растратѣ вѣрвеннаго по службѣ казеннаго имущества, пьянствѣ, въ самовольныхъ отлучкахъ и др. преступленіяхъ. Примѣты обвиняемаго: роста 2 аршина 5 1/2 вершка, волосы темнорусые, глаза сѣрые, носъ и ротъ умбренныя, борода, брови черныя, лицо частое, особымъ примѣтъ нѣтъ. Въ жалѣ 31-го августа сего 1891 г. Всікій, кому извѣстно мѣстопробываніе разыскиваемаго, обязанъ указать полиціи, начальству или суду, гдѣ онъ находится. 1641 (3) 2.

Новогрудскій мѣшанинъ Нахумъ Гириша Бендетовичъ утерялъ свой паспортъ, выданный ему изъ новогрудской мѣшанской управы 17-го мая 1890 г. срокомъ на одинъ годъ. А потому означенный документъ объявляется недействительнымъ и нашедшій его обязанъ представить въ сухумское полицейское управленіе. 1639 (3) 3.

Временно-проживающимъ въ городѣ Батумѣ ляховичскимъ мѣшаниномъ Ицко Гершовичемъ Лева утерено свидѣтельство объ отбытіи воинской повинности при призывѣ 1885 года, выданное ему изъ сущагого уѣздаго по воинской повинности присутствія отъ 8-го января 1886 года за № 269; а потому, если таковое кѣмъ-либо найдено, считать недействительнымъ. 1638 (3) 3.

Утерянъ исполнительный листъ, выданный брестскимъ мировымъ судьей отъ 24-го іюля 1887 года № 3364 на взысканіе съ коллежскаго секретаря Гладимира Вячеславовича Паткина 120 р. съ % съ 25-го декабря 1886 г. и 4 р. судебныхъ издержекъ въ пользу мѣшанина Давида Ицка Фроимовича Мрмана. А потому означенный документъ объявляется недействительнымъ, и нашедшій его обязанъ представить въ управленіе тифлискаго полицеймейстера. 1644 (3) 2.

Мировой судья александропольскаго мирового отдѣла вызываетъ на слѣдствіе жителя г. Александрополя, Эриванской губерніи, Казара Нахлетова предъявить свои права въ срокъ, установленный 1241 ст. X т. ч. I, къ движимому имуществу на 41 р. 65 к., оставшемуся послѣ смерти его, Казара Нахлетова. 1626 (3) 3.

У запаснаго рядового, крестьянина села Сосунки, Ардагурскаго уѣзда, Симбирской губерніи, Филиппа Акимова Тугаева изъ кармана похищенъ паспортъ его, выданный изъ жарановскаго волостного правленія отъ 9-го сентября сего года, и запасно-отпускной

